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تجربه اجرای نصفه‌ونیمه برنامه‌های توسعه‌ای اول تا ششم باعث شد تا 

تدوین‌کنندگان برنامه هفتم، سازوکار‌هایی را برای تأمین حسن نظارت بر 

قانون پیش‌بینی کنند. بر همین اساس شورای عالی راهبردی برنامه مکلف 

شد تا شهریور ماه هر سال، گزارشی از عملکرد اجرای این قانون تهیه و 

به مجلس ارائه دهد. گزارشی که 28 شهریور معاون اول رئیس‌جمهور به 

مجلس ارائه کرد، حالا محل نقد و نظر نمایندگان در کمیسیون‌ها مختلف 

شده است. احسان عظیمی‌راد، سخنگوی کمیسیون آموزش پس از نشست 

کمیسیون متبوعش درخصوص برنامه هفتم عملکرد وزارت علوم در این 

حوزه را رضایت‌بخش ندانسته است. به گفته او، به‌صورت میانگین از هر 

ماده یک بند اجرایی شده و نسبت به بند‌های اجرا شده نیز ابهاماتی وجود 

دارد. »فرهیختگان« پیش‌تر در گزارشی با عنوان »۷۵ درصد برنامه هنوز 

روی کاغذ« که 18 مرداد ماه منتشر شد، به تفصیل به روند اجرای برنامه 

هفتم پرداخته و بند‌های مختلف فصل بیستم این برنامه را مورد واکاوی 

قرار داده بود. گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس که این هفته منتشر شده 

هم نشان می‌دهد که بخش‌های قابل‌توجهی از احکام فصل بیستم این 

برنامه محقق نشده است. در این گزارش با بررسی وضعیت 37 حکم، 

 بخش مهمی از احکام و اهداف برنامه در حوزه 
ً
مشخص شده که عملا

علمی، فناوری و پژوهشی اجرایی نشده است. 

فقط 16 درصد اهداف کمّی محقق شدند
بر اساس گزارش مرکز پژوهش‌ها، از کل اهداف کمّی تعیین شده در فصل بیستم 

به جز بخش فناوری و نوآوری، فقط یک هدف به‌صورت کامل محقق شده، 

یک هدف هم بیش از آنچه مدنظر بوده محقق شده، 4 هدف بدون تحقق و 6 

هدف هم با تحقق کم بوده است. به بیان دیگر 34 درصد اهداف محقق نشده، 

50 درصد با تحقق کم، 8 درصد تحقق کامل و 8 درصد هم با تحقق بیشتر 

از آنچه در برنامه قید شده همراه بوده که معنایش آن است 16 درصد اهداف 

به‌صورت کامل در سال اول برنامه محقق شده است. با نگاهی به اهداف کمی 

که یا محقق نشده و یا سهم تحقق آن‌ها اندک بوده، نشان می‌دهد 7 هدفی که 

شامل 64 درصد از اهداف محقق نشده می‌شود به دلیل کمبود منابع مالی 

مجالی برای اجرا پیدا نکرده‌اند. همچنین 3 هدف یا به‌عبارت‌دیگر 27 درصد 

اهداف به دلیل نبود توان کارشناسی و 9 درصد هم به دلیل زمان‌بندی نامناسب 

امکان اجرایی شدن را پیدا نکرده است. 

 غفلت از اجرای 31 درصد احکام علم‌وفناوری برنامه
به جز اهداف، وضعیت اجرای احکام هم چندان خوب نیست. گزارش مرکز 

پژوهش‌ها از بررسی احکام نشان می‌دهد تنها یک حکم که سهم 6 درصدی دارد 

به‌صورت کامل انجام شده و 2 حکم یا به عبارتی 12 درصد، بیشتر از آنچه باید 

اجرا شده است. 50 درصد احکام هم فقط بخشی از آن اجرا شده و درنهایت 

 در سال اول اجرایی نشده است. علت 
ً
5 حکم یا 31 درصد باقی مانده اصلا

این ناکامی در اجرا نیز بررسی شده و براساس این گزارش برای 27 درصد از 

 منابع مالی در بودجه پیش‌بینی نشده که اجرایی شود! 23 درصد 
ً
احکام اصلا

احکام نیز به دلیل کمبود اراده و یا توان مدیریتی به مرحله اجرا نرسیده است. 18 

درصد از احکام هم برای اجرا نیازمند تدوین آیین‌نامه و یا سایر مقررات هستند. 

همچنین 14درصد از احکام به‌صورت نامناسب به اجرا درآمده و در این میان 

تنها 5 درصد از احکام بوده‌اند که هنوز زمان‌بندی اجرای آن‌ها نرسیده است. 

14 درصد دیگر از احکام هم بنا به دلایل دیگر اجرا نشده است. 

 14 درصد اسناد تدوینی برنامه نیازمند اصلاح فوری 
نگاهی به اسناد تدوین شده تا امروز نشان می‌دهد 43 درصد آن‌ها اثرگذاری 

کمی برای رسیدن به اهداف این برنامه داشته و در مقابل 43 درصد نیز جزء اسناد 

 مؤثر به‌حساب می‌آیند. اما 14 درصد اسناد تدوین شده در عمل بی‌اثر بوده 
ً
نسبتا

و کارایی لازم را برای رسیدن به اهداف تعیین شده ندارد. از سوی دیگر، فقط 29 

درصد اسناد از لحاظ تقسیم کار بین دستگاه‌های اجرایی، دارای شفافیت لازم 

 می‌تواند در 
ً
است و 71 درصد دیگر تا حدودی شفاف است. مسئله‌ای که قطعا

روند اجرا، چالش‌هایی را بین دستگاه‌های ذیربط ایجاد کند. 

از کل اسناد تدوینی تا امروز، 86 درصدشان با قانون برنامه هفتم و دیگر قوانین 

دائمی انطباق دارد و 14 درصد دیگر دارای انطباق نسبی است؛ اما مسئله زمانی 

جالب‌تر می‌شود که 86 درصد اسناد تدوین شده تا امروز قابل قبول است، هرچند 

شاید برخی از آن‌ها هم نیاز به اصلاح داشته باشد؛ اما در مقابل 14 درصد اسناد 

نیازمند تغییر جدی است. 

 از گزارش دولت تا گزارش مجلس؛ 
فاصله معنادار بین رسیدن به اهداف برنامه 

نگاهی جزئی‌تر به برخی از سنجه‌های تعیین شده در برنامه هفتم توسعه هم حاوی 

نکات قابل‌توجهی است؛ چراکه برخلاف ادعای دولت که بسیاری از سنجه‌های 

برنامه محقق شده، بررسی‌های مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد برنامه 

هفتم تا اثرگذاری در حوزه علم‌وفناوری فاصله زیادی دارد که دلیل اصلی این 

تفاوت را هم باید در نحوه تعیین سنجه‌ها دانست. 

درحقیقت تعیین سنجه دقیق در زمان تدوین برنامه هفتم و نگاهی به واقعیت‌های 

میدان در آن برهه، می‌توانست تصویری دقیق‌تر از اجرای برنامه در یک‌سالگی 

ارائه دهد؛ مسئله‌ای که پیش‌تر در گزارش‌های »فرهیختگان« گوشزد شده بود و 

عدم توجه به آن باعث شده تا برنامه هفتم از نگاه دولت با برنامه هفتم از نگاه مرکز 

پژوهش‌های مجلس، در حوزه اجرا تفاوت‌های فاحشی با یکدیگر داشته باشد. 

 در رسیدن به جمعیت 320 هزار دانشجوی خارجی با وجود اینکه دولت از 
ً
مثلا

تحقق 44 درصدی این بند در سال اول گزارش داده؛ اما مرکز پژوهش‌ها از افت 

حداقل 36 درصدی در جذب دانشجوی خارجی در سال اول خبر می‌دهد. 

بر اساس گزارش مرکز، در سال 1402 که به عنوان سال پایه شناخته می‌شود، 

درمجموع 94 هزار دانشجوی خارجی در کشور مشغول به تحصیل بودند که 

این میزان در سال گذشته به 60 هزار دانشجو رسیده است. 

 چالش‌های سنجش اجرای برنامه هفتم در سال اول
از جمله نقاط ضعف گزارش ارزیابی عملکرد دولت در حوزه برنامه هفتم را باید 

کم‌برآوردی و بیش‌برآوردی سال پایه دانست؛ به‌عبارت‌دیگر در بسیاری از موارد 

سال پایه برنامه صفر و یا بیشتر از عدد واقعی در نظر گرفته شده است. همین 

مسئله باعث شده تا ارزیابی تحقق و یا عدم تحقق برنامه با مشکل مواجه شود. 

یکی دیگر از چالش‌ها را هم باید بی‌توجهی وزارت بهداشت به احکام عرصه 

آموزش و پژوهش دانست، به‌طوری‌که در گزارش ناظر این وزارتخانه، عملکردی 

از وزارت بهداشت برای بخش عمده‌ای از احکام قانون برنامه )کمی و کیفی( 

ارائه نشده است. مؤلفه سوم را هم باید نادیده‌گرفتن ارائه گزارش عملکرد برخی 

از احکام مهم به‌حساب آورد. به عبارت دقیق‌تر در گزارش ناظر اجرایی، هیچ 

اشاره‌ای به اجرای هدف‌گذاری کمی جدول ماده 93 درباره افزایش سهم 40 

درصدی آموزش‌های مهارتی و یا تهیه سند توسعه علوم پایه و علوم‌انسانی که 

موضوع ماده 97 برنامه است، اشاره نشده است. یکی دیگر از معضلات را هم 

باید عدم تحقق مفاد به دلیل کمبود منابع مالی دانست؛ مسئله‌ای که باعث شده 

تا برخی از احکام برنامه که نیازمند تغییر رویه، اصلاح آیین‌نامه و ارائه برنامه و 

طرح هستند نیز به دلیل مسائل مالی محقق نشوند. پنجمین معضل را هم باید 

تناقض در گزارش عملکرد بخش کمی و کیفی دانست، به‌طوری‌که در گزارش 

ناظر ارائه شده از سوی دولت تفاوتی بین این دو بخش وجود ندارد و درنهایت هم 

در گزارش ناظر اجرای برنامه، برای ردیف‌هایی که ملاک آن‌ها رتبه بوده به‌جای 

عدد، از درصد استفاده شده است. این‌گونه اشکالات باعث شده تا سنجش 

تحقق و یا عدم تحقق برخی از اهداف با مشکل مواجه شود. 

 3 پیشنهاد برای ارزیابی دقیق‌تر برنامه هفتم
مرکز پژوهش‌ها پیشنهاد کرده تا برای رسیدن به مسیر شفاف در راستای سنجش 

تحقق برنامه در سال دوم بهتر است برای هر یک از شاخص‌های کمی، شناسنامه 

مشتمل بر نحوه محاسبه، مرجع گردآوری داده‌ها، بازه زمانی گزارش‌گیری 

و... مشخص شود. همچنین برای تحقق برنامه‌های غیرمالی از ظرفیت 

اعضای هیئت‌علمی و محققان دانشگاهی در تهیه برنامه، طرح‌ها و اسناد و 

دیگر آیین‌نامه‌های لازم‌التصویب به شکل مناسب استفاده شود. برای جبران 

بخشی از کمبود منابع مالی و با هدف کمک به تحقق اهداف برنامه، رفع 

موانع و سرمایه‌گذاری خیرین و وقف‌کنندگان به سمت فعالیت آموزش عالی 

و تحقیقات لحاظ شود. همچنین تسریع در اجرای ماده 14 قانون جهش تولید 

دانش‌بنیان با موضوع تأسیس سازمان توسعه سرمایه‌گذاری دانشگاه‌ها در این 

راستا کارساز خواهد بود. 

فقط 16 درصد اهداف و 18 درصد احکام علم‌وفناوری برنامه هفتم در پایان سال نخست به طور کامل اجرا شدند

سال اول، مشروط!

روایت »فرهیختگان« از پایان یک دعوی حقوقی به نفع دانشگاه آزاد

داستان جلوگیری از ابطال سند ساختمان واحد علوم و تحقیقات

مجتمع آموزشی که امروز یکی از مراکز فعال واحد علوم و تحقیقات 

دانشگاه آزاد اسلامی است، روزگاری تنها تکه زمینی در دل دامنه‌های 

شمال غرب تهران بود. محمدباقر بهرامی، عضو هیئت علمی 

دانشگاه آزاد، سال‌ها پیش آن را با هدف ایجاد یک مرکز آموزشی 

بنا کرد و با هزینه شخصی ساخت. اما این مجتمع، پیش از آن 

که حتی به کار بیفتد، سرنوشتی خاص پیدا کرد؛ به دانشگاه آزاد 

ین پرونده‌های  واگذار و سال‌ها بعد، به محور یکی از پیچیده‌تر

حقوقی دانشگاه تبدیل شد. در این گزارش تلاش کرده‌ایم تا در 

گفت‌وگو با محمدباقر بهرامی، عضو هیئت علمی دانشگاه آزاد و 

محمد شعبانی، مدیرکل امور حقوقی واحد علوم و تحقیقات به 

یم که حالا با رأی به نفع دانشگاه  بررسی جزئیات این پرونده بپرداز

خاتمه یافته است. 

 آغاز ماجرا؛
 مالکیت قانونی و واگذاری به دانشگاه

اصل ماجرا به سال ۷۴ بازمی‌گردد، زمانی که محمدباقر بهرامی، عضو 

هیئت علمی دانشگاه آزاد، تصمیم گرفت رؤیای خود برای تأسیس یک 

مجتمع آموزشی را عملی کند. برای شروع این پروژه، نخستین نیاز زمین 

بود؛ زمینی قانونی و مناسب برای ساخت مجتمع. با پیگیری‌های قانونی 

و دریافت مجوز از وزارت آموزش و پرورش، او زمینی را از سازمان زمین 

شهری سابق خرید و چهار سال تمام با دقت و پشتکار آن را ساخت و 

آماده کرد. به گفته بهرامی حدود ۱۰ میلیون تومان برای خرید زمین و ۱۰ 

میلیون تومان هم برای مسطح کردن آن هزینه شد. او می‌گوید: »پروانه 

ساخت قانونی داشتم و پایان کار هم مورد تأیید آموزش و پرورش و 

وزارت مسکن و شهرسازی بود.«

با وجود تمام تلاش‌ها و هزینه‌های قانونی، مجتمع آموزشی که بهرامی 

ساخت، هرگز راه‌اندازی نشد. اما همین زمین، با کاربری آموزشی و 

پشتوانه قانونی، فرصتی طلایی برای دانشگاه آزاد فراهم کرد. در زمان 

ریاست دکتر جاسبی، این زمین به دانشگاه آزاد منتقل شد. بهرامی تنها 

هزینه‌هایی که برای خرید و آماده‌سازی زمین کرده بود، دریافت کرد و 

دانشگاه هم وام بانکی مربوطه را تقبل کرد. به گفته بهرامی سند قانونی 

زمین در سال ۷۸ به نام دانشگاه ثبت و مالکیت به طور رسمی تثبیت شد. 

 از مواجهه با سند‌سازی تا تهدید به تخریب
اما آنچه پس از سال‌ها رخ داد، حکایتی از سودجویی و استفاده غیرقانونی 

از خلأ اطلاعاتی بود. به گفته دکتر بهرامی، گروهی از »سودجویان« با 

دریافت وکالت از وراث، فرایندی را آغاز کردند که او آن را »غیر اخلاقی، 

غیرانسانی و غیرقانونی« توصیف کرده و می‌گوید: »بسیاری از زمین‌ها بر 

اساس مصوبه مجمع تشخیص، موات تشخیص داده شده و در اختیار 

آموزش و پرورش و نهاد‌های دیگر قرار گرفته است. در چنین شرایطی یک 

عده سودجو از وراث وکالت گرفته و فرایندی غیرقانونی به کار می‌گیرند 

و به نام وراث سند می‌گیرند. در خصوص این زمین هم همین اتفاق 

افتاد و آن‌ها رفتند و به نام چهار وارث سند گرفته و اعلام کردند که این 

زمین موات نبوده، در حالی که چنین نبود.«

 نتیجه این اقدام، پدید آمدن دو سند متعارض بود؛ یکی در دست دانشگاه 

و دیگری به نام وراث. دکتر بهرامی یعنی مالک اولیه نیز نیز در دادگاه 

بدوی »مجهول المکان« اعلام شد. پیامد این حمله حقوقی لحظه‌ای 

این بود که پیامک‌های قضایی مبنی بر لزوم حضور و حتی دستوراتی 

مبنی بر قلع و قمع ساختمان و تحویل زمین به مدعیان صادر شد. بهرامی 

می‌گوید: »به من و دانشگاه ابلاغ کرده بودند که این ساختمان را قلع و 

قمع کنید و زمین را تحویل دهید و خسارت هم بدهید.«

مشکل اصلی از جایی آغاز شد که عضو هیئت علمی دانشگاه »مجهول 

المکان« اعلام شده بود و از امکانات اطلاع‌رسانی مثل »ثنا« بی‌بهره 

ماند؛ همین امر موجب شد فرصت واخواهی و اعتراض قانونی از او گرفته 

شود و در عرض بیست روز، رأی دادگاه بدوی بدون حضور یا اطلاع او 

 به نفع مدعیان تمام شود. بهرامی می‌گوید: »آن‌ها رفتند 
ً
صادر و عملا

سند گرفتند. سندی که تا چندین سال تصور می‌شد حق قانونی را از 

دانشگاه و مالک اولیه سلب کرده است.«

در این مرحله، پیچیدگی فرایند و شدت تهدید، ورود سریع و قانونی 

بهرامی را ضروری ساخته بود تا حق دانشگاه و دانشجویان حفظ شود. 

در این میان سازمان مرکزی به ریاست مرحوم دکتر طهرانچی و امور 

حقوقی واحد علوم و تحقیقات نیز با دکتر بهرامی همکاری کردند. 

 تثبیت مالکیت دانشگاه
فرایند بازگرداندن زمین به دانشگاه آزاد، مسیری طولانی و پیچیده بود. 

پس از بیش از دو سال پیگیری مستمر و اقدام قانونی دقیق، تیم حقوقی 

دانشگاه و دکتر بهرامی موفق شدند در اسفندماه گذشته رأی دادگاه بدوی 

را دریافت کنند که تأیید می‌کرد این زمین موات بوده و سند صادرشده 

به نام مدعیان، خلاف قانون بوده است. 

بهرامی توضیح می‌دهد: »این رأی با روش‌های قانونی و مستند صادر 

شد و در مرحله تجدیدنظر، اواخر شهریور امسال، رأی قطعی به نفع 

دانشگاه صادر شد. سند معارض ابطال شد و مالکیت دانشگاه به صورت 

رسمی تثبیت شد. ارزش این زمین و ساختمانی که در آن قرار دارد، بالغ 

بر دو تا سه هزار میلیارد تومان برآورد می‌شود. اگر مانع نمی‌شدیم، این 

سودجویان می‌توانستند آن را به مالکیت غیرقانونی خود درآورند. خدا 

توفیق داد و پس از دو سال پیگیری مستمر، مشکل بزرگ حل شد.«

بهرامی در ادامه توضیح داد: »اگر سودجویان در این مرحله موفق 

می‌شدند، سراغ زمین‌های دیگر هم می‌رفتند و ما جلوی خلاف 

سودجویان را گرفتیم زیرا این پرونده تنها یک نمونه بود و مشابه‌های 

بسیار دیگری نیز در معرض خطر بودند.«

عضو هیئت علمی دانشگاه آزاد اسلامی در بخش دیگری از سخنان 

خود به حمایت و توجه مدیران عالی دانشگاه هم اشاره کرده و می‌گوید: 

»دکتر ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و رئیس هیئت امنا، وقتی از ماجرا 

باخبر شدند، من را خواستند و تقدیرنامه‌ای به بنده دادند. همچنین آقای 

دکتر جاسبی نیز جلسه‌ای با ما داشت و تشکر کردند. دیروز هم آقای 

دکتر صباغ‌زاده و هیئت رئیسه واحد ما را دعوت کردند و لوح تقدیر و 

تشکر اهدا شد.«

 نقش امور حقوقی واحد علوم و تحقیقات 
در این پرونده چه بود؟ 

 اما در کنار تلاش‌های بی‌وقفه دکتر بهرامی، بخش حقوقی دانشگاه نیز 

لحظه‌ای دست از کار نکشید و با پیگیری‌های مستمر خود، نقشی کلیدی 

در حفاظت از حق دانشگاه و بازگرداندن زمین ایفا کرد. محمد شعبانی، 

مدیرکل امور حقوقی واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد می‌گوید: 

»این پرونده از جمله دعاوی حقوقی چندین‌ساله بود که خوشبختانه به 

لطف خداوند با صدور رأی به نفع دانشگاه به نتیجه رسید. در جریان 

این پرونده، برخی شیطنت‌ها و اقدامات ناصواب از سوی برخی افراد 

 با پیگیری‌های مستمر و همکاری دکتر بهرامی، 
ً
صورت گرفت، اما نهایتا

موضوع به‌طور کامل حل‌وفصل شد.«

مدیرکل امور حقوقی واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسلامی اظهار 

کرد: »این پرونده از جمله دعاوی پیچیده و طولانی‌مدت دانشگاه بود 

که خوشبختانه پس از حدود دو سال پیگیری مستمر، با تلاش واحد 

حقوقی و همراهی دکتر بهرامی، به نفع دانشگاه خاتمه یافت و پرونده 

خانواده کمپانی ابطال شد.«

مدیرکل امور حقوقی واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسامی 

خاطرنشان کرد: »نقش واحد حقوقی در این پرونده بسیار کلیدی بود. 

پیگیری‌های دقیق و مستمر اداره کل حقوقی در تهیه لوایح دفاعی، حضور 

مؤثر در جلسات رسیدگی و ارائه مستندات قانونی، در نهایت منجر به 

بازگشت این ملک به دانشگاه شد.«

او درباره تأثیر این پرونده بر سیاست‌های حقوقی دانشگاه اظهار کرد: 

»این تجربه ارزشمند موجب ایجاد یک رویه قضایی مشخص در زمینه 

صیانت از املاک دانشگاه شد. واحد علوم و تحقیقات دارای املاک 

متعددی است که برخی از آن‌ها نیز مشکلات سندی یا معارض دارند. 

با تجربه این پرونده، اکنون برنامه‌ریزی دقیق‌تری برای پیگیری و حل 

سایر موارد در دستور کار قرار گرفته است.«

به گفته او این ملک امروز یکی از دانشکده‌های فعال واحد علوم و 

تحقیقات است که در حال حاضر بیش از هزار و 500 دانشجو در آن 

تحصیل می‌کنند و همچنان فعالیت آموزشی در آن جریان دارد. 

زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه 

صدای نخبگان
نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان
WWW.FDN.IR
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سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 

عنوان هدف
یا  حکم برنامه هفتم 

  درصد پیشرفت اجرای
 برنامه از نگاه دولت

 اجرا از نگاه مجلس
در سال اول

 ماده 93
رسیدن به جایگاه 14 علمی دنیا 

اجرا نشده %87

ماده 93
 رسیدن به تعداد 320 هزار 

 دانشجوی خارجی
اجرا نشده %44 

ماده 93
 رسیدن به سرانه سالانه 

 مقالات نمایه شده در پایگاه‌های
 استنادی بین‌المللی به 1.5 مقاله

 به ازای هر عضو هیئت‌علمی
 دولتی

اجرا نشده%98

ماده 93
 رسیدن به سهم 39 درصدی 

نسبت مقالات مشترک
 با محققان خارجی 

اجرا نشده %98

ماده 93
 قرار گرفتن 5 دانشگاه با رتبه زیر 
 500 در یکی از نظام‌های رتبه‌بندی

 معتبر

اجرا نشده%100

ماده 93
 رسیدن به 4 هزار مقاله خارجی منتشر 
 شده در مؤسسه استنادی و پایش علم

 وفناوری جهان اسلام

اجرا نشده %100

ماده 93
 رسیدن به سهم یک درصدی از 
 سهم پایان‌نامه‌ها و رساله‌های
 تقاضامحور از کل پایان‌نامه‌های

 انجام شده در گروه علوم‌انسانی
 بر اساس سامانه نان

اجرا نشده %100

ماده 93
 رسیدن به سهم یک درصدی از 
 سهم پایان‌نامه‌ها و رساله‌های
 تقاضامحور از کل پایان‌نامه‌های

 انجام شده در گروه‌های غیرعلوم
 انسانی بر اساس سامانه نان

اجرا نشده %125

ماده 93
 افزایش سالانه درآمد 

 قرارداد‌های پژوهشی نسبت به
 سال پایه اول به میزان 4 درصد

اجرا نشده %80

ماده 93
 رسیدن به سهم 0.65 درصدی 

  نسبت اعتبارات پژوهش
  و فناوری بخش دولتی

 به تولدی ناخالص داخلی

اجرا نشده%100

اجرا نشده100%بند الف ماده 94

اجرا نشده در حال انجام بند پ ماده 94

اجرا نشده در حال انجامماده 95

انجام نشدهدر حال انجام تبصره اول ماده 95

اجرا نشده در حال انجام تبصره 2 ماده 95

اجرا نشده در حال انجامماده 96

اجرا نشده 125%بند الف ماده 97

اجرا نشده انجام شدهتبصره یک ماده 97

اجرا نشده 92%تبصره دو ماده 97

اجرا نشدهانجام شدهتبصره بند الف ماده 99


